

英拉上台 联合组阁

阿披实辞去民主党党首

赢得泰国下院选举的为泰党4日宣布,与其他4个政党达成协议,联合组建新一届政府。前总理他信的妹妹英拉出任泰国历史上首名女总理已成定局。当天,泰国执政党民主党党首阿披实宣布辞职,以承担选举失利责任。不过,他将继续是国会下议院议员和民主党成员。民主党执行委员将在90天内选举新的党首。

联合小党组阁更稳当

与为泰党联合组阁的4个政党分别是国家发展党、国家发展为国党、春武力量党和大众党。这些政党在国会下议院合计占据299个席位。按照英拉的说法,299个席位“是一个漂亮的数字”。

泰国选举委员会4日公布了3日下院选举结果,显示为泰党获得265席,超过全部500个席位的半数,可以单独组阁。不过,为泰党迅速与4个较小政党达成联合执政协议。一些分析师认为,这一做法意在保持优势,预防今后议员倒戈,确保执政地位稳固。

上台首先致力于和解

英拉说,新政府将致力于实现社会和解和经济发展。“第一个亟待解决的问题是如何实现和解”,英拉说,她将邀请阿披实政府成立的“真相与和解委员会”继续运作。

去年3月中旬,支持他信的“红衫军”在曼谷等地大规模集会示威,要求解散国会、提前选举。多次劝说解散集会未果,军警5月19日武力清场。“红衫军”与军警冲突中,至少91人死亡,大约1400人受伤。为此,泰国政

府成立“真相与和解委员会”,调查这一事件。

一些分析师认为,调查触及军方、“红衫军”以及反他信的“黄衫军”等方面,能否妥善处置将直接影响新政府运作以及社会稳定。英拉当天说,新政府还将打击腐败,发展经济,兑现竞选承诺。

新政府慎对他信回归

另外一个无法避免的话题是,新政府如何对待前总理他信。流亡海外的他信与为泰党保持密切联系,称妹妹英拉为自己的“克隆”。为泰党竞选时提出,执政后打算特赦政治犯。民主党认为,为泰党这一做法意在为他信回国做铺垫。作为回应,英拉4日说,为泰党不会为特赦某个特定的人专门制定政策。

一些分析师说,如果新政府允许他信短期内回国,将激怒反他信势力,引发混乱。国立澳大利亚大学泰国问题分析师安德鲁·沃克直言,英拉不能急于让他信回国,新政府必须与军队等方面充分协商。而总部设在新加坡的东南亚问题研究所分析师迈克尔·蒙特萨诺认为,为泰党获胜,“红衫军”不少成员要求政府立即迎接他信回国,新政府必须顶住来自这些成员的压力。 据新华社

军方表态

泰军方接受大选结果

据新华社曼谷7月4日电(记者 史先振 林宁) 泰国看守政府国防部长巴维4日说,军方接受3日国会下议院选举结果,承诺军方不会干预选举结果。此前,泰国媒体曾报道说前总理他信今年早些时候通过中间人联系巴维,以为泰党赢得选举后不对驱散“红衫军”的军方将领进行清算作为交换条件,要求军方不要发动政变推翻为泰党政权。但是,巴维否认了相关报道。

海外回声

他信称不会立即回国

本报讯 据外电4日报道,为泰党在泰国国会下议院选举中获胜之后,前总理他信表示无意重返政坛再做总理。他信表示真的想退休,还开玩笑说以后可能会成为一名职业高尔夫球手。他信在阿联酋迪拜接受采访时还说,他希望12月能回国参加女儿的婚礼,但否认打算立即回国,“我不想因回国引起麻烦”。2001年2月9日,他信成功当选为泰国第33任总理,并成为泰国史上第一位任期满四年的总理。2006年9月19日泰国军方发动政变,他信被迫下台,2009年至今流亡海外。(中新)

邻国声音

柬期待与泰新政府和平解决边界纠纷

据新华社金边7月4日电(记者 雷柏松 张瑞玲) 柬埔寨副首相兼外交和国际合作大臣贺南洪4日表示,柬埔寨期待与泰国新政府合作,和平解决两国边界纠纷。

位于柬泰边境的柏威夏寺有着900多年历史,两国都宣称对其拥有主权。1962年,海牙国际法院裁定柏威夏寺归柬埔寨所有。2008年7月,世界遗产委员会把柏威夏寺列入《世界遗产名录》后,泰柬领土争端升级,双方多次交火,并造成人员伤亡。

◀ 7月4日,在泰国首都曼谷,候任泰国总理人选英拉·西那瓦(中)抵达新闻发布会现场。 新华社发

山东是全国的高考大省,而济南、济宁、临沂、菏泽、烟台(威海)区域的考生人数多,老中青各界都高而为山东各个高校和院所青睐,为了进一步服务广大考生,为考生及家属提供方便,特举办“一个权威、快捷的交流平台”——济南高新区国际会展中心5000名考生参加“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会 专科(高职)院校大联展”活动。

济南	济宁	临沂	菏泽	烟台
地点: 新国际会展中心	行博馆	临沂国际会展中心	菏泽学院	山东烟台
高职场: 7月30日	7月31日	7月31日	7月30日	7月31日

名校走齐鲁—— 山东高考招生咨询会 专科(高职)院校大联展

主办: 齐鲁晚报

全国知名权威高招会! 连续16年成熟市场运作! 60万优秀考生生源地! 上千所高校前来揽才!

院校报名方式: 0531 85196575 85196195 85196197 85196190 传真: 0531 85196151